

# 从批判满清八旗到树立四个自信

陈童

## (一) 批判旗人遗孽

张桂梅这样的，恐怕要彻查一下。中国容不了这样人这样愚弄。还有，宋佳这样的提笼架鸟留小辫子的也能当黑龙江政协委员，也是离了大谱！还有吴京这样得意洋洋地公开宣称自己是八旗后裔，甚至想要回祖产的，都离谱到不知道自己是谁了。

另外，有人一看到批判清朝就担心伤了满族人的感情(且不说满族和清朝是两回事，历史文件明确规定过，获得满族身份需要和清朝切割)，甚至担心国家分裂。这些人智商堪忧啊！我们推翻罪恶的清朝并建设好新中国总不是要留给满清余孽作尸吧。分裂？你告诉我他们怎么分裂。

真正值得警惕的是，满清余孽想当中国的犹太人！当中国的特权阶级，当新时代的八旗。事实上，通过清朝时期转移出去的巨额财富，他们在海外可能本就和犹太人有关系。至于犹太人对美国的控制，以色列是美国的爹可不是什么政治笑话，而是美国的现实。总之，满清余孽其实还不少，看到各种试图洗白清朝的，请多留一个心！

至于那些鼓吹满清“领土贡献”，甚至所谓“满清奠定现代中国”的，本质上就是一种“颜色革命”，是想推翻现代中国的立国之基，甚至想毁灭整个中国文明。请他们好好研究一下中国历史，研究一下中国领土的历史演化过程，也研究一下解放战争如何奠定的新中国领土。

从去年底吃瓜蒙主批判满清开始到今年的牢A，总体上就是一个正本清源，推动树立四个自信的过程。也警告满清余孽，无论怎么说，新中国也算主体民族政权，团结满族这样的少数民族，不是给你们产生复辟满清的妄念。

## (二) 四个自信，中国发展的精神支柱

### 1、什么是四个自信

“四个自信”是中国特色社会主义理论体系的核心概念之一，具体包括：

道路自信，即对中国特色社会主义道路的正确性、可行性的坚定信念。这条道路是在长期实践中探索出来的，强调以经济建设为中心，坚持改革开放，逐步实现全体人民共同富裕。

理论自信，指对中国特色社会主义理论体系的科学性、真理性的认同。这一理论体系包括邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观以及习近平新时代中国特色社会主义思想，是指导中国发展的行动指南。

制度自信，是对中国特色社会主义制度优越性的自信。这一制度涵盖根本政治制度、基本政治制度、基本经济制度及各方面体制机制，能够有效集中力量办大事，保障国家长治久安。

文化自信，则是对中华优秀传统文化、革命文化和社会主义先进文化价值的充分肯定。它体现为一个民族、一个国家对自身文化生命力的坚定信念。

这四个方面相互联系、有机统一，共同构成中国特色社会主义的完整信念体系。

## 2、为什么要树立四个自信

首先，应对复杂国际环境的需要。当今世界正经历百年未有之大变局，国际竞争日趋激烈，意识形态领域交锋不断。只有坚定自信，才能在各种风险挑战面前保持战略定力，不为任何干扰所惑。

其次，凝聚社会共识的基础。一个国家的发展需要共同的思想基础。四个自信为全体人民提供了共同的价值追求和奋斗目标，有助于形成团结奋斗的强大合力。

再次，破解发展难题的钥匙。中国的发展没有现成模式可以照搬。面对改革深水区的各种难题，唯有坚信自己选择的道路、理论、制度和文化，才能保持定力，在实践中不断探索创新，找到适合国情的发展方案。

最后，实现民族复兴的保障。从积贫积弱到世界第二大经济体(这是表面数据，实际上已经是世界最大经济体，而且领先很多)，中国的发展成就已经证明了中国特色社会主义的正确性。坚定四个自信，是我们在新征程上继续前行的根本保证，也是实现中华民族伟大复兴的必然要求。

总之，四个自信不是盲目的自大，而是建立在实践成就和历史经验基础上的理性认知。在新时代，坚定四个自信，对于保持国家发展正确方向、凝聚民族奋进力量具有不可替代的重要意义。